

14.9.1973

CÍTO LIBSKÉ LISTY

✓
C.1.



Vážení čtenáři !

Dnes dostáváte do rukou první číslo "Cítolibské Listy". Než se začtete do prvních stránek, chtěli bychom Vás poprosit, abyste nepozuzovali jejich úroveň z profesionálního hlediska. Tyto Listy vydává hrstka obětavých lidí, kteří na výzvu MNV chtějí tímto způsobem informovat o životě a práci v Cítolibečech a Brloze.

Jaká bude náplň těchto Listů? Informace o prováděných i chystaných akcích MNV, o životě a výsledcích pracovního úsilí v cítolibských podnicích, o všem co chystají ostatní společenské organizace v oblasti zábavy a kulturního vyžití. Nezapomeneme ani na naše děti, na naši mládež a její práci v ŠSM, pionýrské organizaci apod.

Naší snahou bude, všechny tyto zprávy a informace podat co nejzajímavější formou, aby se Listy nestaly pouze úředními listy, plnými čísel a strohých informací.

Přáním celého redakčního kolektivu je, aby se tyto Listy staly Vaším přítelem, abyste si je oblíbili natolik, že budeme moci uskutečnit jejich pravidelné vydávání. Proto se obracíme na společenské organizace i ostatní obyvatele obce Cítolib a Brloha, aby se přihlásili u redakční rady ke spolupráci, a to tím způsobem, že každá společenská organizace určí svého dopisovatele a občané budou přispívat svými podněty, návrhy a články.

Čekáme na Vaše konstruktivní a hodnotné články, jimiž nejlépe dokážete, že jste pochopili naši snahu a že chcete přispět k obohacení společenského života své obce.

Jaká bude naše obec, to záleží na každém z nás !

Derbák

K oslavám 50.výročí Dělnického domu a 650 let Cítolib

Ve dnech 22. a 23.září 1973 v rámci oslav 650 let bude odhalena deska průkopníkům dělnického hnutí na Dělnickém domě v naší obci.

Pro přípravu těchto oslav pracuje při MNV a OB několik komisí, které zajišťují zdárný průběh těchto dní. Práce členů těchto komisí je velmi odpovědná a není jednoduchá. Dělají výzdobu, připravují desku k odhalení, dávají do tisku plakáty, pozvánky a zabezpečují doklady na výstavu, která bude instalovaná v naší Sokolovně. I zde členové Sokola se snaží dobrovolnou prací o zlepšení vzhledu celé Sokolovny. Nyní bude na nás všech, abychom v tyto dny přivítali bývalé naše občany, kteří se od nás odstěhovali, příznivce i hosty naší obce bohatou vlajkovou výzdobou i obcí vzorně uklizenou.

Dílo, které vykonaly předcházející generace není malé, svědčí o lásce ke své rodné obci i o pochopení nejen svých osobních věcí, ale i společných problémů i společenských otázek.

Naše socialistická společnost potřebuje každého občana, ať pracuje na kterémkoliv pracovním úseku. Úspěchy pracujících v průmyslu i v zemědělství jsou zárukou vyšší osobní i společenské úrovně.

Mírová cesta celého společenství socialismu zaručuje klid a mír našim domovům, našim dětem. Děti, naše hrdost i radost nastoupily v těchto dnech do školy, aby se připravovaly pro svoje životní úkoly. Každá rodina, celá společnost musí pomoci při výchově nové mladé generace, která nemá životní ani praktické zkušenosti. V naší obci je hodně mladých, kteří vidí svůj životní cíl nejenom jako svůj osobní život, ale v dávají velké úsilí pro celou společnost. Kolik mladých pracuje v MNV, v tělovýchově, požárních i ostatních složkách NF. Naši občané, ti starší, udělali svoje. Mládež jistě podpoří snahy svých rodičů, naší společnosti a bude pod vedením naší KSČ nadále pečovat o svoji obec, ve které rostou, která je jejich domovem. Láska k rodnému koutu, péče o zlepšení celého životního prostředí bude i nadále hnací silou všech občanů naší obce, kteří jistě udělají vše, aby tak významné výročí důstojně ukázalo naše Cítoliby.

Komise pro přípravu oslav zve Vás všechny na připravované dny, věří, že Vy pozvete na tyto dny svoje příbuzné a své nejmilejší známé hosty, abychom se jim mohli pochlubit a potvrdit, že naše obec je obcí i těch, kteří strávili u nás velký, či malý úsek svého života.

Chceme slíbit všem našim rodákům, všem přátelům, že i v dalším období naše obec bude vždy vzorem a příkladem obcím ostatním.

Vše pro zdar důstojných oslav naší obce.

Bš.

Život a práce ZDŠ v naší obci

Školní rok 1973/74 byl zahájen s 212 žáky, z toho 95 dívek. Školu navštěvují žáci národnosti české 200, slovenské 10, maďarské 1, německé 1. 104 dětí je z Cítolib.

Do školní družiny je zapsáno 25 dětí. ZDŠ má dvě budovy, v nichž je celkem 9 tříd, ve kterých vyučuje 12 učitelů. Ve školní družině pracuje jedna vychovatelka.

Pro školní mládež je stravování zajištěno ve školní kuchyni, kde pracují 4 kuchařky. Vyváří se pro 85 dětí ZDŠ a 23 dětí mateřské školy. O úklid se starají 3 uklízečky a jeden školník.

Naše škola vychovává žáky v souladu s politikou KSČ a cílem všech pracovníků je vychovat nového socialistického člověka. Je to velký úkol a k jeho splnění potřebujeme spolupráci všech občanů, kterým výchova naší mládeže není lhostejná. Pedagogičtí pracovníci se snaží o nejlepší výsledky, např. v uplynulém školním roce bylo zavedeno bezplatné doučování slabších žáků.

Prostředí ve škole se každým rokem zlepšuje. Byla provedena generální oprava I. stupně, zakoupeny nové učební pomůcky, které nám pomáhají zlepšovat výuku.

Plně se také rozvíjela mimoškolní činnost. Byly zavedeny zájmové kroužky, např. střelecký, sportovní, přírodopisný. Žáci navštěvovali divadelní představení a filmy. Velkou zásluhu o rozvoj mimoškolní činnosti má PS Karla Axamita, v jejích 6 oddílech nacházejí děti splnění svých zájmů. Zajímají se o historii, přírodovědu, poznávají dějiny své obce a okresu. Je hodně o čem bychom mohli o životě naší školy psát. O dobré spolupráci SRPŠ, o spolupráci s patronátním závodem ČSSS Louny i o spolupráci s MNV.

Škola se také podílí na zvelebení naší obce, zajišťuje kulturní programy při oslavách.

Zveme ke spolupráci všechny dospělé, i ty, kteří nemají v naší škole děti. Chceme, abyste poznali prostředí našich žáků, práci učitelů a blíže se seznámili se životem naší školy.

Tm.

Co nám řekla předsedkyně VO SSM s. Vaicová

Místní organizace SSM sdružuje celkem 20 mladých lidí. V tomto roce prokázala bohatou činnost. Akce, které jsme zabezpečovali letošního roku byly vesměs politicko kulturního rázu, ale přesto jsme myslím udělali něco pro kulturní vyžití občanů. První naší větší akcí v letošním roce byl tematický zájezd do Německé demokratické republiky, který jsme uskutečnil koncem března t.r.. Celý duben jsme potom připravovali tradiční oslavu Staročeských májů, které se nám vyvedly a myslím, že splnily svůj účel a že můžeme být všichni spokojeni.

Po této zdařilé akci nastalo období, kdy hlavně těm mladším členům naší organizace bylo lhostejné, zda se činnost organizace bude rozvíjet, či nikoliv. Na žádost MNV byla svolána členská schůze za účasti zástupců MNV, MV-NF a VO-KSC, kde se jednalo o další práci naší mládeže.

Dohodli jsme se, že uskutečníme týdenní soustředění členů naší organizace na Černém Potoce. Myslím, že tento týdenní pobyt v krásném prostředí Krušných hor přispěl nejen ke zlepšení vzájemných vztahů mezi jednotlivými členy, ale i ke konsolidaci celé organizace.

Informace národního výboru

S přicházejícím podzimem se naskytá možnost dokončení akcí, které byly započaty v tomto roce místním národním výborem s cílem zlepšit životní prostředí naší obce. Přitom má rada MNV na zřeteli všechny úkoly stanovené volebním programem a je si vědoma toho, že splnění těchto úkolů je podmíněno iniciativou všech občanů, jak v Cítolibečích, tak v Brloze, bez kterých by všechny plány zůstaly neuskutečněny.

Obracíme se proto ke všem občanům, kteří mají svoji obec rádi s výzvou o pomoc při dokončení započatých akcí

- oplocení sportovního hřiště
- dokončení kanalizace ve Fibichově ulici
- dokončení osvětlení kluziště
- terénní úprava kluziště
- oprava prodejny a kina
- dokončení chodníků
- dokončení opravy DD
- generální oprava MŠ a další akce jak v Cítolibečích tak v Brloze.

Předpokladem k dokončení těchto akcí je, aby občané, kteří dosud svoje závazky nesplnili, na výzvu NV pomohli na uvedených akcích.

Záleží na každém z nás

Místní národní výbor v souvislosti s přípravou oslav odhalení pamětní desky na Dělnickém domě a 650 let obce Cítolib upozornil občany, kteří mají rodinné domky ve špatném stavu, aby je opravili.

Toto úsilí NV o čistotu a zlepšení životního prostředí někteří občané nepochopili nebo nemají zájem o svůj vlastní majetek. Znovu se tedy obracíme na tyto majitele s tím, aby svoje rodinné domky opravili a dali do takového stavu, jak si obec Cítoliby zaslouží.

V posledních letech se podařilo MNV za spoluúčasti všech občanů rozšířit zelené pásy, udělat výzdobu růžemi a jinými květy a provést úpravu parku. Údržba tohoto zařízení vyžaduje hodně práce i finančních nákladů.

Národní výbor zjišťuje, že ne všichni občané před svými rodinnými domky se o výzdobu starají. Někteří občané nedokázali od jara okopat před svými domy růže a upravit záhon.

Poslední dobou se projevuje nekázeň v samotné čistotě obce. Jak naše obec bude vypadat to záleží na každém z nás a neměli bychom přihlížet lhostejně k porušování vydaného nařízení MNV týkající se kázně a veřejného pořádku.

K 29.výročí Slovenského národního povstání

=====

V tomto roce si připomínáme už po 29. historickou událost SNP, ve kterém vyvrcholil národně osvobozovací boj slovenského lidu za národní svobodu a obnovení Československé republiky proti fašismu a ve kterém zápas o novou orientaci Československa vstoupil do etapy bojové realizace na domácí půdě. V povstání jsme vykročili na cestu velkých společenských přeměn s cílem vymanit se z odvěké zaostalosti a otevřít cestu pokrokovému národnímu rozvoji. Nebyla to úloha lehká. Za tyto cíle museli lidé bojovat, museli sahat po zbraních.

Jestliže se dnes zamýšlíme nad smyslem SNP a připomínáme si jak to bylo v památném roce 1944, chceme si ověřit odkud jsme vyšli a kam směřujeme. Máme proto vážný důvod obhájit dějinnou pravdu SNP i za ty, kteří padli a obětovali svůj život v povstání a bojích, které s ním souvisely.

SNP bylo součástí internacionálního boje evropských národů proti hitlerovskému fašismu. Tento jeho charakter umožnil zúčastnit se příslušníkům mnohých evropských národů utlačovaných fašismem jeho bojů a přispěl k širokému evropskému ohlasu povstání. Nejvýraznějším projevem internacionalismu SNP však byla jeho jednoznačná orientace na Sovětský svaz, na osvobozovací boj sovětské armády. Spojení domácího národního odboje s hrdinským zápasem sovětského lidu proti hitlerovskému Německu posílilo pozice revoluce v povstání. Takovéto vyústění antifašistického odboje slovenského lidu nebylo náhodné.

Ve dnech 29.výročí SNP můžeme radostně hodnotit výsledky, kterých náš pracující lid pod vedením Komunistické strany dosáhl. Všestranný ekonomický a kulturní rozvoj Slovenska v socialistickém Československu, široké uplatňování tvůrčivých sil naší dělnické třídy i všech pracujících nás naplňuje hrdostí, že odkaz SNP se hluboko zakořenil do vědomí našeho lidu. A dějiny SNP jsou skutečně bohatým zdrojem poučení pro naše současné i budoucí generace.

Podívejme se nyní alespoň stručně na některé politické aspekty a zkušenosti, které měly vliv na masové ozbrojené vystoupení našeho lidu proti fašistickým vetřelcům a jejich domácím zaprodancům.

V době druhé světové války od mnichovského diktátu roku 1938 až po porážku fašistického Německa, prošli jsme spolu s druhými národy názornou školou osudů národní existence a státní bezpečnosti tohoto celého problému našich moderních dějin. Národy Evropy opět stály před osudovým problémem mezinárodních garancí své státní a v důsledku plánů německého fašismu i národní existence. Této otázce jsme se nemohli vyhnout ani my. Už v přípravě povstání se spojení se Sovětským svazem uplatňovalo a to především zásluhou komunistů - jako reálná spojenecká síla a opora národního a anti-fašistického odboje slovenského lidu. Vstup Sovětského svazu do války po jeho napadení fašistickým Německem v červnu 1941 vytvořil objektivní předpoklady, aby se realizoval společný cíl slovenských a českých antifašistů domácího i zahraničního odboje. Vítězný postup sovětské armády k hranicím Československa příznivě působil na politický vývoj, ve kterém buržoazie postupně ztrácela možnosti realizovat své koncepce a určovat směr společenského vývoje. Důvěra slovenského lidu k Sovětskému svazu a jeho armádě byla silným činitelem národně-osvobozenického boje. K jejímu postupu k hranicím Slovenska se upíraly zraky všech pokrokových sil jako k naději, která jediná může udělat definitivní zvrat v postavení národa, neboť jediné ona je schopná porazit fašistické Německo a zbavit naše národy fašistického režimu.

SNP žije i v podvědomí a citech naší mládeže. Pravda, přímí účastníci povstání, kteří byli tehdy mladými lidmi a zapálenými účastníky boje, jsou dnes starší, bojem a prací zocelení budovatelé socialismu, otcové a vychovatelé svých dětí. Bohužel mnozí z nich se nedožili svobody. Obětovali to nejdražší, své životy za vlast na frontách, SNP, na bojištích druhé světové války, anebo v nespočetných fašistických mučírňách a v koncentračních táborech. A tak se revoluční odkaz Povstání, jeho hrdinství a vlastenectví přenáší z generace na generaci, z rodičů na děti a stává se obsahem socialistické výchovy našich občanů - dětí, mládeže i dospělých.

Ve SNP nebylo jediné partyzánské nebo vojenské jednotky v níž by nebyla působila naše pokroková, hrdinsky a statečně bojující slovenská mládež. V boji za svobodu vyrůstly stovky hrdinů, kteří položili svoje mladé životy za osvobození naší vlasti od fašismu, za mírový život nás všech. Patří jim za to naše úcta a čest. Patří jim trvalé místo v povědomí a srdcích všech mladých lidí naší socialistické vlasti.

Nikdy nezapomínejme na mladé hrdiny, kteří šli věrně pod praporem komunistické strany do nejtěžších zápasů a bojů za krásnější a spravedlivější život budoucích generací.

Plody tohoto boje dorůstají v současných a budoucích dnech naší cesty ke komunismu. Kráčet v šlépějích těchto hrdinů pevně po nastoupené cestě - to je nejkrásnější projev úcty a tvořivého vztahu k odkazu SNP.

S N P ve faktech a číslech

Povstání se zúčastnilo na 14 tisíc partyzánů, více než 60 tisíc vojáků a povstalců a dalších skoro 40 tisíc civilních obyvatel pomáhalo v povstaleckých bojích jako hlídky, spojky, zásobovatelé partyzánů nebo jako příslušníci revolučních národních výborů, závodních stráží apod.

V řadách povstalců bojovalo kromě Slováků a Čechů i tři tisíce sovětských občanů, 800 Maďarů, 400 Francouzů, 200 německých antifašistů a menší skupiny Poláků, Jugoslávců, Bulharů, Rumunů, Belgičanů, Angličanů, Holanďanů, Španělů, Američanů, Řeků aj. - téměř 5.000 bojovníků se zbraněmi.

Dk.

U p o z o r n ě n í

Rada MNV vzhledem k velkému suchu provedla zákaz zalévání zahrádek vodou z veřejného vodovodu pod pokutou 500,-Kčs. Toto opatření někteří občané nedodržují a bylo zjištěno, že vodu na zalévání zahrad nadále používají. Z tohoto důvodu v současné době nastala tak vážná situace, že NV bude nucen přikročit k uzavírání vody pro nekázeň některých občanů. V mnoha případech bylo zjištěno, že ostatní občané tomuto jednání klidně přihlížejí a neupozorní NV na ty, kteří úmyslně poškozují zájmy všech občanů. Dnes poctiví občané budou doplácet na ty, kteří svojí lhostejností zapříčinili tuto situaci.

Znovu prosíme všechny občany, aby okamžitě oznámili na MNV osoby, které nedodržují vydané nařízení NV.

Rada MNV u příležitosti oslav oznamuje všem občanům, složkám NF a závodům, že celooobecní úklid obce bude proveden ve dnech 15. a 16. září t.r.. Upozorňujeme, že s úklidem se může začít i dříve tak, aby do 16. září byla celá obec uklizena. Obracíme se zvláště na závody, aby provedly úklid u svých objektů.

Současně Vás prosíme, abyste provedli vlajkovou výzdobu na všech veřejných budovách a rodinných domech. Výzdoba obce bude od 21.9. 1973 od 18,00 hodin do 24.9. 1973 do 8,00 hodin ráno.

Co nám řekl s.Aksamit k veřejnému pořádku

I když udržování čistoty v obci je společnou záležitostí všech obyvatel, podniků, zařízení a institucí na jejím území, přesto není dodržována všemi obyvateli tak, jak je zakotveno ve vyhlášce MNV.

Největší potíže dělá udržování čistoty veřejných prostranství, a proto bych si dovolil na tento § 1 ve vyhlášce o čistotě a pořádku znovu upozornit :

CÍTOLIBSKÉ
LISTY

č. 2



K 56.výročí V Ř S R

7.listopadu vzpomínáme 56.výročí října 1917. Dílo a ideje VŘSR jsou úzce spjaty s dějinami našich národů. Velká říjnová socialistická revoluce měla rozhodující význam pro rozbití Rakousko-Uherska a pro vznik Československé republiky. Klement Gottwald to vyjádřil stručnými slovy "Bez VŘSR by nebylo samostatného Československa". Proto u příležitosti 56.výročí října si národy ČSSR připomínají rozhodující vliv, který od počátku u nás měla a má existence Sovětského svazu.

Vzájemné vztahy mezi lidem našich zemí prošly prověřkou dlouhých desetiletí, která nejednou byla naplněna složitými zatěžkávacími zkouškami. Z celého tohoto období si náš lid odnesl hluboké ponaučení, že bratrské vztahy a spojenectví se Sovětským svazem jsou nejcennější hodnotou a zárukou naší státní a společenské svébytnosti a jistoty.

VŘSR umožnila dělnickému hnutí v Československu poznat nepřemožitelnost ideje proletářského internacionalismu.

Vzpomínáme-li dnes výročí Října nečiníme tak jen proto, abychom oslavili vítězství ruských proletářů v boji za spravedlivější sociální budoucnost, ale především proto, abychom v odkazu Říjnové revoluce hledali poučení a příklad pro sebe, pro svou dnešní práci, pro život občanů socialistického tábora.

Náš lid je hrdý na to, že je součástí světové socialistické společnosti. Dejme všechny své síly pro to, abychom naplnili na svých pracovištích závěry XIV.sjezdu KSČ, jejichž realizace znamená bohatší a spokojený život na světě.

Derbák

V š e m s t a v e b n í k ů m

Každý stavebník má určitou představu, jaké podmínky by měla mít vnitřní dispozice rodinného domu, aby co nejlépe vyhovovala potřebám jeho rodiny. Proto dochází stále k častějším úpravám rodinných domků, proto si občané mění okna, přistavují koupelny, WC, podkrovní místnosti, verandy atd.

Nyní tedy všem, kdo chtějí stavět a neví si rady co a jak dělat, aby byla stavba řádně povolena:

I. Zajištění projektové dokumentace

Zajišťuje si stavebník u : - projektové organizace
- soukromého projektanta

Soukromý projektant musí mít povolení od ONV Louny - OVÚP, že smí zpracovávat projektovou dokumentaci .

II. Žádost o rozhodnutí o přípustnosti stavby

Provádí stavebník u : - MNV Cítoliby tehdy, jestliže se jedná o přístavbu nebo stavební úpravu, kde nepřesahuje rozpočtový náklad 25.000,-Kčs

- ONV Louny, jestliže rozpočtový náklad přesahuje 2.000,-Kčs a jednalo se bez ohledu na větší rozp. nákladu o stavbu garáže, zah. domku a chaty.

Žádost předkládaná na MNV musí obsahovat tyto náležitosti :

- situace
- technickou zprávu
- jednoduchý rozpočet
- výkresovou část v měř. 1 : 50, 1 : 150, kde jsou zakresleny všechny stavební úpravy dle ČSN
- vyjádření dotčených orgánů a organizací a sousedů

Uvedené náležitosti se předkládají na MNV ve dvojím vyhotovení. Stavební výkresy musí být podepsány projektantem, stavebníkem a stavebním dozorem včetně uvedení adresy bydliště.

Při předkládání žádosti o přípustnost stavby musí stavebník doložit na MNV doklad o vlastnictví nemovitosti a pozemku.

Stavební úpravy menšího charakteru /výměna dveří, vyzdění příčky, plot, střecha, nemusí obsahovat výše uvedené podmínky v plném rozsahu a doporučujeme stavebníkům, aby tento rozsah předem konzultovali s předsedou stavební komise MNV v Cítolibečech.

Při složitějších stavebních úpravách nebo v případě výstavby nového objektu /chlévy, kolna/ předchází stavebnímu povolení územní rozhodnutí, které vydává OVÚP ONV Louny. V tomto případě je třeba si uvědomit, že při stavbě objektu na zemědělské půdě nebo v zahradě je nutno zažádat na odbor VHŽL ONV Louny o vynětí ze zemědělského půdního fondu, které si hradí stavebník.

III. Žádost o uvedení stavby do trvalého užívání

Po dokončení stavby je stavebník povinen zažádat o povolení trvalého užívání.

Při kolaudačním řízení je třeba předložit potvrzení kominíka o řádně provedených komínech a revizní zprávy o rozvodu elektro, vody.

Závěrem bych chtěl říci všem stavebníkům, aby se nenechali odradit těmito požadavky a dál zlepšovali svoje životní prostředí ve svém obydlí, neboť tím vlastně přispějí i ke zlepšení vzhledu našich obcí.

Ing. F o r m á n e k,
předseda stav.komise
MNV Cítoliby

I n f o r m a c e _ národního výboru

MNV upozorňuje všechny občany, že od 15. do 20. listopadu t.r. je navštíví agitační dvojice za účelem uzavření závazků k 30.výročí SNP a 30.výročí vzniku NV.

Rada MNV schválila plán akcí zvelebení obce na rok 1974 a stanovila tyto hlavní akce:

1. Výstavba skladovacích objektů pro MNV
2. Oplocení hřiště u rybníka
3. Výstavba chodníků v Cítolibečích a Brloze
4. Zpevnění hráze rybníka v Brloze
5. Oprava rodinných domků
6. Jiné drobné akce, které NV bude provádět

Věříme, že nebude ani jednoho občana, který by se nezapojil do některé z akcí za krásnější obec ve které žije. Že každý občan pomůže svojí prací k zlepšení životního prostředí v obci.

Výsledky závazků budou uveřejněny v příštím čísle Cítolibských listů.

Dobré výsledky zdravotnického střediska v Cítolibečích

V roce 1952 přestaly existovat soukromé ordinace a byla zřízena zdrav. střediska. Tento krok byl důležitý pro zlepšení poskytování zdrav. služby obyvatelstvu - střediska byla zapojena na polikliniku a na její odborné lékaře, primáři okresních nemocnic se stali metodickými vedoucími obvod. lékařů. Byl kladen důraz na dobrou dokumentaci, sledování zdravotního stavu pacienta, i když i předtím někteří lékaři z vlastního zájmu si začali dokumentaci budovat - bylo tomu i v Cítolibečích. Byla zavedena dispensarisace vybraných chorob - vředové choroby žaludeční, srdeční nemoci + vysoká krevní tlak a diabetes. Tato dispensarisace má ten význam, že pacienti s těmito chorobami jsou sledováni, zváni ke kontrolám za určitý čas. Toto sledování se za tu dobu projevilo třeba u vředové choroby v tom, že je daleko méně případů s perforovaným žaludeč. vředem, který měl někdy i nepříjemné následky. Diabetes - cukrovku se nepodařilo zastavit, naopak zlepšení životní úrovně, větší počet lidí otylých vede ke zvýšení počtu tohoto onemocnění. Ale tím, že tato nemoc je sledována pravidelně na odbor. oddělení léčena buď jen dietou nebo tabletami, jindy insulínem, že je zachycena včas, nedochází k nepříjemným a nebezpečným komplikacím jako dříve, diabetici se dožívají vyššího věku. Ostatní nemoci se jen evidují pro celkový obraz zdrav. stavu obyvatelstva.

Jestliže sledujeme výskyt některých nemocí dnes a dříve vidíme, že péče státu o zdravotní stav obyvatelstva měla a má velký význam.

Zavedené očkování proti dětské obrně zbavilo děti a jejich rodiče strachu před touto nemocí - dosud se nevyskytla po proočkování.

Zavedené povinné očkování proti záškrtu skoro vymazalo tuto nemoc ze seznamu dříve velmi častých a i smrtelných nemocí. Tak ještě roku 1943 jsme měli v našem obvodu 147 případů záškrtu, nyní dlouhá léta nic.

Není perstuse = černý kašel, který dříve invalidisoval malé děti skoro na celý život.

Tím, že spálu léčí PNC, ztatila své nebezpečné komplikace - záněty ledvin, záněty středního ucha, kloub. rheumatismus postřpalový aj.

Očkování a zvýšená životní úroveň, zvýšená hygiena bydlení - světlé velké místnosti, zvýšená hygiena - to vše způsobilo, že také Tbc, dříve velmi častá, je jen ve velmi malém počtu. Dříve jsme měli každým rokem až 30 nových případů, nyní buď nic nebo 1 až 2 případy. Tato choroba se nazývala chorobou sociální.

Zlepšená péče o děti projevila se tím, že došlo k značnému poklesu dětské a kojenecké úmrtnosti - kolem 13 promille - je to jedna z nejménších světových kojeneckých úmrtností. Dětské poradyn zvou si kojence lx za týden nebo za 2 týdny, sledují jejich zdravotní stav, očkují děti proti všem nemocem proti kterým se očkuje, radá maminkám jak mají své děti vyživovat. Tato péče se projevuje mimo jiné také v tom, že skoro není vidět těžké alimentární poruchy kojenců s těžkým zvracením a průjmy, není vidět křivici u dětí, Tbc a jiné nemoce.

Jen velmi zřídka se vyskytne ještě tetanus, ztrnutí šije. Máme proočkováno skoro 80% obyvatelstva, v některých obcích rovných 100%. Za dobu svého působení na obvodě Cítolihy pamatují 2 - 3 případy tetanu, poslední asi před 6 roky, který také nemusel být, pacientka se nedala očkovat, podceňovala očkování.

Naše zdrav. středisko se zapojilo bezvýhradně do všech zdrav. akcí, které byly pořádány. Tyto akce jsme brzy zvládli dobrou organizací a pomocí dobrovol. zdravotníků ČČK. Tak ve všech obcích bylo provedeno zdrav. MEVRO - večer otázek a odpovědí - přišli odborníci z Loun i obvod. lékař a besedovali s obyvateli, odpovídali na jejich otázky vznesené buď přímo nebo lístky. Zapojili jsme se do tzv. Kroměř. výzvy, která měla sloužit k zlepšení zdrav. stavu zemědělských pracovníků JZD a ČSSS. Také tuto výzvu jsme provedli ve všech 9 obcích, měli jsme ji hotovou během 14 dnů - opět za pomoci odborníků a ČČK, čímž tato akce byla hodnotnější. Zúčastnili jsme se také tzv. Tuchořické výzvy, týkající se nejlepšího zdravotního zajištění chmelové sklizně. Tuto výzvu jsme vyhráli v rámci okresu Louny. Obě výzvy obrátily naši pozornost k trvalému sledování zdrav. stavu zeměděl. pracovníků, začali jsme s těmito zemědělskými závody sjednávat tzv. komplexní plány zdrav opatření směřující k zlepšení zdravotního stavu i k zlepšení pracovního prostředí. Tyto komplexní plány se nám osvědčily, mnohokrát jsme o nich přednášeli i psali poučení a následování jiných obvodních lékařů.

Zdrav. osvěta je nedílnou součástí práce odbod. lékaře, zvyšuje zdravotní uvědomění obyvatel, poučuje je o životosprávě. Všechny tyto akce se projevují ve zmenšené nemocnosti. Za 20 roků bylo prosloveno z našeho zdrav. střediska 540 přednášek ve všech obcích, napsáno 42 článků do časopisů a novin.

K sledování zdrav. stavu obyvatel byly za pomoci ČČK sepsány hyg. pasporthy všech obcí. Tyto pasporthy vedeme již 20 roků, stále je doplňujeme o nové údaje, takže jsou stále živé a obrazem zdrav. stavu. Ukazují např., že v našem obvodě je 32,8 % bytu opatřeno koupelnami, 20,4 % rod. domků ústředním nebo etážovým topením. Pasporthy nám také ukazují, na které choroby lidé nejvíce umírají.

Tak za 20 let zemřelo 773 lidí, z toho 450 na srdce a cévy, 150 lidí na nádory. Jsou to čísla poučná, ukazují, kam by měla směřovat naše zdrav. osvěta.

Sledujeme pracovní neschopnost, máme ji dobře evidovanou a naše evidence slouží jako vzor i ostatním lékařům. Pracovní neschopnost u nás není veliká, tak letos v červenci jsme měli jen 8 pac. ve stavu PN, což vzhledem k 1.450 lidem ekonom. činným je zlomek %. Nikdy nedosahujeme celostátního průměru, jsme stále níže - nikdy ne na úkor zdraví PN !

Všechna naše dokumentace je vzorně vedena a byla nadřizovanými ukazována jako vzor.

Máme velmi pěkné zdravot. středisko, je dobře vybaveno nábytkem, instrumenty, máme dost místností, které jsou prostorné, světlé. Ve všech obcích obvodu za pomoci ČK jsme nechali udělat smaltovaná čísla pro pohodlné pohotovostní služby. V místnosti sestry máme plánky všech obcí obvodu, kopie jsou svázané v albu pro pohotovostní službu k snazšímu vyhledání hlásícího se pacienta o návštěvu.

Naši práci jsme si dobře zorganizovali, provádíme např. injekce a převazy pac. najednou, ne, že by šli všichni najednou do ordinace, ale děláme je současně - jednoho za druhým, takže nemusíme znovu a znovu chystat stůl na převazy nebo injekce a tím ušetříme hodně času, zmenšíme množství čekajících pacientů v čekárně, takže práce pak je klidnější.

Zveme pacienty s některými chorobami - dispens. - na určitý den a hodinu. Také to má vliv na regulování počtu pacientů.

K plnosti rozvinutí všech služeb na obvodu nám chybí ještě zubní oddělení, ženské oddělení /místnosti pro ně máme/. Chtěli bychom také, aby dětské oddělení bylo častěji než 1x za týden a aby ke zkvalitnění péče o děti dětští lékaři převzali péči o děti - ordinaci i návštěvu - o všechny děti do 15 let.

Potřebovali bychom také zavést v celém středisku ústřední topení - bylo by praktické a hospodárné.

Úspěšně provádíme za pomoci ČK nábor bezplatných dárců krve. Za 10 let byla odebrána krev 718 DDK - loni 102, letos již 84 dárcům. Odběry krve provádíme hromadně v místnostech našeho střediska za pomoci MNV a NF.

MUDr. Vincenc Veselý
obv.lékař Cítoliby

S. Alena Vitásková, knihovnice, nám řekla

Svoji práci dělám z lásky již několik let, i když mi zabírá hodně volného času.

Naše knihovna byla dříve umístěna v jedné místnosti zámku. Místnost to byla tmavá a nedostatečně vybavená nábytkem. V roce 1967-68 MNV vybudoval novou knihovnu přistavěním k Dělnickému domu. Je to velká světlá místnost zařízená novým nábytkem. O pěkný vzhled knihovny se velkou měrou postarali členové MNV a OB, kteří většinu zařízení provedli sami.

V současné době má knihovna asi 3 000 svazků. Knihy jsou rozděleny podle jednotlivých oborů. Většina knih je beletrie, ale je zde i dosti knih naučných, hlavně cestopisů. Je tu i výběr časopisů, jako jsou Květy, Zahraniční zajímavosti, Vlasta, Kino, Sedmička a různé magaziny. Velmi obsáhlé je oddělení dětské četby a politické literatury. Knihovna je neustále doplňována knižními novinkami a má okruh stálých čtenáčů v počtu asi 125. Noví čtenáři budou vítáni.

Dk

Třicet let od bojů o Kyjev

V serií významných událostí, které si připomínáme v letošním roce má čestné místo i třicáté výročí osvobození hlavního města Ukrajiny Kyjeva z okupace hitlerovským Německem, na němž měla velký podíl i 1.čsl. samostatná brigáda v SSSR.

Bojům naší brigády za osvobození Kyjeva předcházelo půlroční období jejího budování a úsilovného výcviku. To spadalo do jarních i letních měsíců roku 1943 během nichž došlo k důležitým událostem v druhé světové válce. Byl to rok základního přelomu v jejím průběhu.

Hlavní tíhu války nesl v této době stále Sovětský svaz a o jejím výsledku se také rozhodovalo především na sovětsko - německé frontě. Přestože dosud nebyla otevřena "druhá fronta" v západní Evropě, podařilo se sovětské armádě nadále udržet a upevnit strategickou iniciativu ve válce s fašistickým Německem a s jeho spojenci, které se zmocnila již na přelomu let 1942 a 1943 v grandiosní bitvě u Stalingradu.

Celkový průběh druhé světové války a vývoj událostí na sovětsko - německé frontě umožnil i poměrně klidné budování československého vojska v SSSR, jež vstoupilo na jaře roku 1943 do nové fáze. V této době se vytvořily příznivé podmínky k jeho podstatnému rozšíření. Bylo to umožněno přílivem dalších dobrovolníků, hlavně československých občanů ze Zakarpatské Ukrajiny, kteří uprchli do Sovětského svazu.

V zimě a zjara roku 1943, tj. v době, kdy náš první polní prapor v SSSR působil v sestavě sovětské armády na frontě proti fašistickému nepříteli v charkovském prostoru a vyznamenal se v bojích u Sokolova, stoupl počet nově se hlásících československých dobrovolníků na tolik, že bylo možno vytvořit v Buzuluku tzv. záložní pluk a dále zahájit organizování nové čsl. polní jednotky na vyšším stupni.

Budování 1.čsl. samostatné brigády v SSSR mohlo rychle a úspěšně pokračovat. Za pomoci sovětských instruktorů přidělených k našim jednotkám, byla brigáda také brzy vycvičena, takže po vybavení moderní výzbrojí a výstrojí byla koncem léta 1943 plně připravena na frontu a k nasazení do bojů. Na přání všech bojovníků bylo požádáno sovětské vrchní velení, aby byla čsl. brigáda co nejdříve odeslána na frontu a zařazena do bojů.

Žádost příslušníků naší brigády byla brzy kladně vyřízena a na frontu byla přesunuta v měsíci říjnu a zařazena do sestavy 1. Ukrajinského frontu.

Na frontu dorazila brigáda koncem října a od listopadu 1943 do března 1944 se pak zúčastnila v sestavě sovětské armády různých bojů na Západní Ukrajině. Nejvýznamnějším z nich byla účast naší brigády při osvobození hlavního města Ukrajiny Kyjeva 5.11. 1943.

Boj o Kyjev byl po Sokolovu druhým bojovým vystoupením Čechoslováků společně se sovětskou armádou na sovětsko-německé frontě za druhé světové války. Naše brigáda po svém prvním boji se ctí pokračovala v sokolovské tradici. Znovu se v něm vyznamenalo mnoho našich vojáků.

Za úspěšný boj o Kyjev byla čsl. brigáda jmenována rozkazem sovětského vrchního velitele mezi svazky, které se zasloužily o osvobození hlavního města Ukrajiny. Byla za to vyznamenána řádem Suvorova čsl. válečným křížem. 133 bojovníků bylo vyznamenáno vysokými sovětskými řády a medailemi.

Účast 1. čsl. samostatné brigády v SSSR v bojích za osvobození hlavního města Ukrajiny bude mít vždy čestné místo v novodobých bojových tradicích našich národů.

Dk

Ve znamení Z - Z - Z

Je možné, že v současné záplavě zkratek Vás další zkratka zrovna nenadchne a tím méně budete ochotni ji luštit. Ale Z-Z-Z není zkratka oficiální, je to spíš soukromé heslo pisatele. Znamená to: Zdraví Ze Zeleniny. Je to spíš dobrá rada. A rada poněkud troufalá, protože je míněna na adresu zkušených venskovských hospodyněk, které se plným právem domnívají, že vařit už je nikdo nemusí a nebude. !

Tedy pardon, nikoho se nechci dotknout, ale v mnoha domácnostech ještě nevzali důležitost zeleniny na vědomí. "Nyní se musí vařit typicky zimní jídla - vepřo-knedlo-zelo, svičková atd." řeknete si, "jídla, která nás zasytí a zahřejí". Pravda - zasytí a především zvětší objem pasu. A kde je zdroj ochranných látek, pro lidské zdraví v zimě nepostradatelných?

Ignorovat zeleninu v nastávajícím zimním období by byl smrtelný hřích. Světová móda je nejen Mini-mální délka sukni, ale i maxi-mální spotřeba zeleniny. Jestliže jsme se přizpůsobili tomu mini, musíme se přizpůsobit i tomu maxi. A tak se zelenina vaří. Ale neustrnuli jsme trochu v její přípravě na několika obligátních úpravách? Květák jen osmažený, zelí k vepřovému, špenát a mrkev / v mnoha domácnostech pastrach dětí/ a v létě hlávkový a okurkový salát? To je v mnohých domácnostech veškerá spotřeba zeleniny. Brambory? Brr! / Kdepak paní, u nás jen knedlíky, to dá sílu! / Sílu snad přidá, ale jistě přida obvodnímu lékaři ještě více pacientů.

Abychom přečkali zimu bez těch všech zimních onemocnění - rým, angin, chřipek, musíme tělu dodat vitamíny ze zeleniny. Především ze zeleniny syrové, tepelnou úpravou jich částečně ubývá.

Zelenina se musí upravit tak, aby zdraví z toho mělo skutečně prospěch. Je třeba, abychom ji nejen skutečně denně na stůl podávali, ale i zpracovali tak, aby na své biologické hodnotě ztrácela co nejméně. Její kalorická hodnota je malá, má málo bílkovin, uhlohydrátů a žádné tuky. Ale je zdrojem minerálií a vitamínů. Ze syrové zeleniny můžeme dělat saláty i v zimě.

Např.: strouhaná mrkev, jablko, trochu křenu / na ten nyní nezapomínejte, má hodně vitamínu C / salát obvyklou salátovou zálivkou, /místo octa raději citron/, prosypat jemně nasekanou cibulí.

Jiný salát: strouhaná mrkev, jablko, cibule, kyselá okurka, trochu křenu, posypat jemně sekanou syrovou paprikou.

Nebo: jemně ustrouhané hlávkové zelí, přidáme mrkev, ředkvičku, osolíme, posypeme sekanou celer. natí, necháme chvíli uležet, promícháme s kyselou smetanou či majonésou. Nezapomínejte hlavně nyní v zimě na důležitost česneku!

A nakonec ještě jeden recept, který snad každá kuchařka nezná:

Palačinky s různou zeleninou a játry

Spotřeba: 1 vejce, 1/4 l mléka, 1/8 l mouky, trochu soli. Uděláme těstíčko jako na kapání a upečeme z něj 8 palačinek, dost tenkých.

Květák rozebereme na růžičky a udusíme do měkka. Připravíme si dušený špenát a máme-li, tedy sušené houby udusíme do měkka.

První palačinku pomazeme špenátem, vložíme do vymazané ohnivzdorné kulaté formy či kastrolu, dále dáme na ni palačinku pomazanou dušeným květákem, na třetí můžeme pokrátet husí játra či pomazat játrovou paštikou, na další dáme houby atd. Poslední palačinku nepotřeme, posypeme ji strouhaným sýrem a zapečeme. Upečený obsah vyklopíme a krájíme jako dort, sypeme sýrem /nemusí být/.

Je to dobré, výživné jídlo.

Jiří Formánek

Z k l a m á n í

Když stojíš na rohu ulice
a vítr čechrá spadlé listí,
rozmoklý sníh máčí tvé střevíce
a ty si nejsi vůbec jistý,
zda přijde ten, pro koho ochoten jsi zapustit kořeny,
a čekat dlouho, tak dlouho až budeš celý zmožený
a ztratíš pojem čas.

V těch chvílích tě asi napadne,
i když tomu nebudeš věřit,
že i velká láska náhle uvadne,
/ v ulici se začíná šerit /
že čekáš marně, nikdo dnes nepřijde,
a zítra ráno slunce už nevyjde,
a bude pršet zas.

číslo 1974

CITOLIBSKÉ LISTY



č. 3

26. výročí Vítězného února 1948

V novodobých dějinách Československa je nemálo událostí, jubileí, která je nutno připomenout, pozastavit se nad nimi a připomenout si jejich vznik.

Únor 1948 je takovým mezníkem v novodobých dějinách, k němuž se každoročně vracíme, který nám ukazuje a bude ukazovat cestu po dlouhá desetiletí a staletí, nám i příštím generacím.

Únor 1948 považujeme za převrat proto, že je vskutku dovršením dlouhodobého a nesmířitelného boje, v kterém dělnická třída - nositelka společenského pokroku - ve spojení s rolnictvem a pokrokovou inteligencí dosáhla politické moci, nastolila diktaturu proletariátu, ukončila vládu panstva kapitalistických vykořisťovatelů a uvolnila tak definitivně cestu k výstavbě socialistické společnosti.

Únorem 1948 končí epocha třídních bojů o politickou moc a začíná epocha výstavby nové společnosti. Vítězný únor vytvořil předpoklady pro urychlenou výstavbu socialismu, předpoklady pro trvalé přeměny v celé oblasti společenského života. V únoru 1948 se rozhodlo i to, že se nebude opakovat rok 1920 se všemi neblahými důsledky pro pracující; rozhodlo se o tom, že Československo se stalo definitivně pevnou a neoddelitelnou součástí socialistických států a věrným spojencem Sovětského svazu. Únor znamená velkou třídní bitvu na světovém fóru, kterou vyhrál socialismus.

Dělnická třída v našem státě má pohnuté dějiny těžkých třídních bojů za socialismus a za svobodu našich národů. Její avantgarda - KSČ - získává v první republice neocenitelné zkušenosti ve vedení pracujících mas, získává si v nich autoritu, stojí vždy na čele každého sociálního a demokratického hnutí. Je v čele všech vlastenců na obranu republiky, protifašistického boje, v čele národněosvobozenického zápasu Čechů a Slováků. Její vedení vypracovalo program poválečného uspořádání republiky, program přechodu od kapitalismu k socialismu mírovou cestou.

Dělnická třída vedená KSČ po válečném období právem se ujímá, jako nejsilnější strana po volbách 1946, spoluúčasti na vládě, na vytváření nového, lidovědemokratického Československa, která ve smyslu obsahu Košického vládního programu směřovala k socialismu.

Politika KSČ opírající se o třídní svazek dělníků a rolníků, dosáhla významného úspěchu v únoru 1948, když získala rozhodující většinu dělníků, rolníků a pracujících inteligence pro svůj boj za vítězství socialistické revoluce.

Výpočty reakce nevyšly, nebyla nastolena úřednická vláda, jak si reakce přála. Poslední útok reakce, kontrarevoluční puč, byl odražen. Cesta k socialismu byla uvolněna a vymoženosti lidu byly zakotveny v Ústavě 9.května. Dosáhl se jeden z velkých cílů, který si vytýčila KSČ, aby se lid stal hospodářem této země. Tímto lid Československa vstoupil do nového období svých dějin.

Historické dílo čtvrtstoletí socialistické výstavby, kterého východiskem byl Únor, vytvořilo pevnou základnu a nové možnosti dalšího všestranného rozvoje socialismu v Československu.

Derbák

K svátku M D Ž

Popud k oslavám Mezinárodního dne žen byl dán na druhé mezinárodní konferenci žen socialistek v Kodani roku 1910 Klárou Zetkinovou. Osmý březen, Den mezinárodní solidarity pracujících žen všech zemí v boji za mír, demokracii a rovnoprávnost, se poprvé oslavil roku 1911 v Německu, v Rakousku-Uhersku, ve Švýcarsku a Dánsku. Od těchto prvních oslav se postavení žen ve světě změnilo. V mnoha zemích si ženy vybojovaly právo na práci, volební právo a další společenské zrovnoprávnění. Ženy na celém světě stojí v prvních řadách boje za mír. S obdivem a vděčností sledujeme obrovské úsilí sovětských žen za zachování světového míru. Mezinárodní ženské hnutí představuje v současné době nejmohutnější demokratickou ženskou organizaci - Mezinárodní demokratickou federaci žen - která sdružuje 110 členských organizací zemí celého světa.

V dnešním rozděleném světě je ještě mnoho národů, které musí bojovat proti kolonialismu a za svá lidská práva. Ve světě existují stále ještě síly, jež se snaží vyvolávat válečné konflikty, jejichž oběťmi jsou převážně ženy a děti.

Nesrovnatelně lepší je život žen v socialistické společnosti, která vyzvedla úlohu ženy a neustále pečuje o vytváření podmínek pro to, aby žena mohla dobře plnit svou nenahraditelnou úlohu ženy - matky.

Ženy v ČSSR užívají prvních plodů vítězství našich dědů, otců i nás samých za socialistické společnosti.

V současné době jsou skutečnosti, které si neumíme od postavení ženy již odmyslet. Péče socialistické společnosti o matky se stále zlepšuje. Rozšířila se i finanční pomoc při narození dítěte, rok od roku se zvyšuje počet míst v jeslích a mateřských školách. Zlepšují se i služby. Je prostě spusta toho, co se v životě žen zlepšilo.

Toto vše nás zavazuje, abychom si u příležitosti letošního MDŽ připoměli, že náš boj, naše úsilí na tvorbu hodnot slouží celé naší společnosti, abychom si připoměli to, co stálo u zrodu myšlenky MDŽ.

Dovoltě mi, abych jménem rady MNV i jménem svým Vám z upřímného srdce blahopřál k svátku Mezinárodního dne žen, popřál Vám hodně zdraví, štěstí a úspěchů v osobním životě i v práci pro blaho vlasti a boji za trvalý mír.

O. Derbák

Zprávy národního výboru

Tak, jak každý jednotlivec, rodina, kolektiv či závod hodnotí výsledky své práce, tak i MNV hodnotil svoji práci za rok 1973. Hodnocení bylo provedeno kriticky a s vykonanou prací v roce 1973 můžeme být spokojeni.

V roce 1973 byly závazky vysoko překročeny. Plán závazků v hodnotě 616.000,-Kčs byl splněn a překroček na 1,139.600,-Kčs.

Plenární zasedání NV schválilo plán jednotlivých akcí na rok 1974. Jedná se o tyto akce:

Oprava vodní nádrže v Brloze
Výsadba růží a okrasných stromů v Cítolibeč a Brloze
Vybudování zelených pásů v Cítolibeč a Brloze
Oplocení hřiště v Cítolibeč
Oplocení rybníka v Cítolibeč
Vyčištění rybníka v Cítolibeč
Chodníky v Cítolibeč a Brloze
Postavení skladu pro MNV v Cítolibeč
Oprava rodinných domů

Celkový závazek na rok 1974 činí 649,000,-Kčs

5.února 1974 rada MNV společně se složkami NF a závody projednala plán prací na rok 1974. Hlavní pozornost zaměřila na to, co zlepšit v letošním roce tak, aby volební program v hodnotě díla byl do konce roku splněn. Na tomto společném zasedání byl velmi dobrý přístup funkcionářů jednotlivých složek, kteří ujistili radu MNV, že úkoly, které byly radou NV na rok 1974 přijaty budou splněny dokonce i překročeny.

Na tomto zasedání byly upřesněny jednotlivé závazky. Jednota Sokol zvýšila svůj závazek na vybudování šaten, soc. zařízení. Požární ochrana vybuduje sušárnu hadic, postaví kolnu a provede další úpravy u požární zbrojnice.

Jednotlivé složky NF převzaly závazky na údržbě zelených pásů a parků takto:

park 1.Máje	Český svaz žen
park u Váhy	SSM
park u pivováru	Jednota DV
park u střediska	ČČK
park u Barborky	SČSP
park u školy a fary	ZDS

Zelené pásy před rodinnými domky budou udržovat občané v těchto domech bydlící.

Průklest všech růží, okrasných stromů a keřů provedou zahrádkáři.

Výsadbu růží, okrasných stromů a keřů provedou ve svěřených parcích složky NF, které mají nad nimi patronáty, před rodinnými domky občané.

Doporučujeme všem složkám, aby s úpravami nečekaly až na jarní úklid, ale aby již dnes začaly na úpravě pracovat.

Výsadba růží, okrasných stromů a keřů bude započata koncem března a složky budou o tom včas vyrozuměny, aby mohly zajistit dostatek brigádníků.

Rada MNV schválila komise, které budou v roce 1974 koordinovat práci a budou ve stálém spojení se složkami NF a občany. Budou sledovat, aby úprava obce byla prováděna a aby závazky byly plněny. Za tímto účelem byly vytvořeny dvě komise.

1. Komise pro údržbu veřejného prostranství, úklid obce, parků apod. ve složení:

s. Bartošová
s. Fenclová
s. Pochman
s. Heřmanský
s. Macker
s. Trenkler
s. Terš

2. Komise pro opravu rodinných domků a plnění závazků ve složení:

s. Ing. Formánek
s. Placek
s. Kopta
s. Heller
s. Charvát

Vzhledem k tomu, že všechny akce nejsou pokryty závazky, bude MNV zvat i ty občany, kteří závazky neuzavřeli. Žádáme občany, aby se plně zapojili do těchto akcí, aby úkoly, které na rok 1974 byly přijaty, byly včas splněny.

Rada MNV se obrací na občany, kteří dosud nemají provedenou opravu rodinných domků, aby je opravili. V mnoha případech se jedná o malou opravu s nepatrným finančním nákladem.

Žároveň Vás upozorňujeme, pokud budete potřebovat lešení, abyste si ho včas na MNV zajistili.

V í t e , ž e ?

Naše obec měla k 1.1. 1973	1.152 občanů
během roku se přistěhovalo	41 občanů
z obce se odstěhovalo	48 občanů

21 občanů zemřelo a 12 se narodilo

K 31.12. 1973 je počet obyvatel 1.136

Nejstarší občan k 1.1. 1974 je František Urban, nar. 10.8. 1888

Nejmłodší občan k 1.1. 1974 je Tomáš Ulrych, nar. 19.12. 1973

2.1.1974

Z pravěkých Cítolib

I.

Na všech místech zemského povrchu, na nichž v jednotlivých dobách svého vývoje pobýval člověk, zůstavil po sobě stopy své existence.

O způsobu jeho života v časech předhistorických, čtvrt miliónu let před naším letopočtem, nám vypravují jediné archeologické nálezy z vykopávek na sídlišťích nebo pohřebišťích pravěkého člověka. Teprve v době historické, asi 2 000 let lidského života, písemné dokumenty uložené v archivních fondech, nám zachovaly hodnověrné zprávy, umožňující podrobné studium.

I dnešní Cítoliby mají své předchůdce v pravěkém osídlení a svoji historickou existenci doloženou písemnými památkami. Na těchto dvou základních kamenech dále rostla v uplynulých staletích i cítolibská přítomnost.

Na území dnešních Cítolib, případně v jejich blízkém okolí, nalézáme pravěké osídlení už z doby od 5. do 1. tisíciletí před n.l. Zabírá jak mladší dobu kamennou, tak dobu bronzovou a nakonec i dobu železnou, podle materiálů používaných k zhotovování nástrojů / kámen, bronz nebo železo /.

Z archeologických nálezů můžeme, podle dochované keramiky a ze způsobu pohřbívání sledovat jednotlivé kultury těchto dob. Tyto nálezy nebyly však až dosud výsledkem systematického průzkumu. Docházelo k nim nahodile především na polích při hluboké orbě, zejména na chmelnicích při tzv. šachtování a v cihelnách.

První zmínky o cítolibských archeologických nálezích se objevují v odborných časopisech v 80. letech m.v. vydávaných nejprve německy ve Vídni, později v letech devadesátých i v časopisech českých, jako byl např. Český lid, Památky archeologické atd.

Bádáním o zdejších pravěkých nálezích se zabýval obv. lékař MUDr. František Kučera /1870-1934/, který se většiny objevů osobně zúčastnil. Napsal o tom studii otištěnou r. 1930 v publikaci "Dějiny městyse Cítolib". Protože její údaje mohou být i pro nynější generaci zajímavé a zejména také proto, že podává celkový přehled o cítolibském pravěku od 80. let m.v. do r. 1930, vybíráme z ní pro tento náš článek ty nejpodstatnější části.

Nejstarší a pravděpodobně první místo předhistorického osídlení v prostoru dnešních Cítolib objeveno v r. 1914 za špýcharem, na chmelnici, na parcele č. 417/1. Nalezené popelovité vrstvy a jámy dosvědčují, že na tomto místě měl pravěký člověk své letní i zimní sídlo. Jámy byly až 1,5 m hluboké a téhož průměru, letní hloubky 1/2 m pro pobyt za nepohody se střechou z větví omazaných jílovou hlínou. Několik zachovalých nádob z pálené hlíny a pískovcový kámen s kamennou koulí pro mletí obilí, převzal autor cit. studie do své soukromé sbírky / dnes nezvěstné /.

Druhé místo, jež nám podalo další svědectví, zaujímá pohřebiště odkryté v r. 1919 v cihelně, někdy A. Sochora, mezi cestou postoloprtskou a cestou do cihelny/čp. 617/. Zde byl nalezen v jílovité vrstvě hrob muže, pohřbeného v poloze skrčené, tzv. skrčence. Stáří se odhadovalo na 2000 až 1600 let před naším letopočtem.

Už v roce 1833 objeveny na témže místě dva malé kostrové hroby s kostmi, rozdrčenými nádobkami a kamenou sekyrkou. Můžeme se domnívat, že tyto všechny hroby patřily pozůstatkům pravěkých obyvatel parcely za špýcharem už proto, že blízkost sídliště a pohřebiště by to odůvodňovalo.

Na počátku n.v. učiněn na tomto pozemku ještě další nález z novějšího období cítolibského osídlení. V roce 1902 objeveno šest řadových hrobů podle esovitých záušnic, pravděpodobně slovanských obyvatel z 10. až 11. stol. p.n.l.

Hrob téhož charakteru nalezen náhodou též na parcele těsně při zeměšské silnici /čp. 618 - M. Jindřich/. Z toho se dalo soudit nejenom o rozlehlosti tohoto pohřebiště, ale i o možnosti případných dalších průzkumů a nálezů, k nimž bohužel už nedošlo.

Ing. Sýkora

/ pokračování příště /

Státní statek nás informuje

Semenářský státní statek, hospodářské středisko Cítoliby, obhospodaruje v roce 1974 1.059 ha orné půdy. Tato výměra orné půdy byla získána sloučením katastrů obcí Cítoliby, Chludmčany a Vlčí v jeden hospodářský celek.

Pro hospodářský rok 1974 jsou stanoveny pro toto výrobní středisko tyto úkoly v rostlinné výrobě:

pšenice ozimá na ploše 351,05 ha s plánovaným hektarovým výnosem 40,90 q - ječmen jarní na ploše 201,10 ha s plánovaným hektarovým výnosem 38,40 q - bob konský na ploše 35,28 ha s výnosem 20,-q - cukrovka technická bude pěstována na ploše 97,60 ha s plánovaným výnosem 390,-q. Dále pak sazečka cukrovky na ploše 10,20 ha, semenačka cukrovky na ploše 19,50 ha, vojtěška na ploše 211,-ha - jetel na ploše 28,50 ha - kukuřice silážní na ploše 95,-ha - chmel na výměře 22,-ha a vinice s úkolem výroby hroznů 560,-q na ploše 14,-ha.

V živočišné výrobě jsou výrobní úkoly následující:

Výroba mléka 970.000 litrů s plánovaným stavem 388 kusů dojnic a s celoročním dodávkovým úkolem 917.000 litrů.
Výroba hovězího masa 990 q s dodávkou 660 q. Telecí maso výroba 359 q s dodávkovým úkolem 450 q .

Pro splnění a překročení všech plánovaných výrobních úkolů střediska Cítoliby budou se všemi pracovníky uzavřeny socialistické závazky. Vedení střediska spolu se ZO KSČ a DV ROH projedná výrobní úkoly se všemi pracovníky střediska a právě v tuto dobu uzavírají jednotliví pracovníci i kolektivy hodnotné socialistické závazky nejen na splnění výrobních úkolů, ale i na jejich překročení.

Hospodářské středisko v Cítolibeč se obrací na všechny občany v Cítolibeč, aby pomohli zajistit splnění plánovaných úkolů, hlavně obdělání cukrovky, chmele, sklizen obilovin a ostatní práce. Přihlaste se na středisku v Cítolibeč, kde obdržíte podrobní informace o platných podmínkách.

Vedoucí střediska HELLER

Zdravotní středisko si dobře vede

- Zdravotní středisko v Cítolibeč v r. 1973 navštívilo 12.052 pacientů. Návštěva pacientů byla provedena v 1.604 rodinách.
- Pracovní neschopnosti bylo zaznamenáno 10.504 dnů, t.zn. v porovnání obyvatelstva ve středisku, že jeden občan by byl nemocen 28 roků.
- V roce 1973 bylo zaznamenáno 146 úrazů
- Ve zdravotním obvodu máme 595 členů ČČK, tj. 20,1 %. Nejvyšší procento je v Brloze 39 %, nejnižší v Chlumčanech 10,8 %. Cítoliby jsou na 8 místě s 15 % .
- V roce 1973 byla zjištěna nová onemocnění diabetes /cukrovka/ u 17 osob, z toho v Cítolibeč 3 , v Brloze 1 .
- V roce 1973 byla ve středisku odebrána krev 86 dobrovolným dárcům.
Za posledních 10 let 750 dárcům.
- V zdravotním středisku s.Dr.Veselý uspořádal v roce 1973 30 přednášek s celkovou účastí 2.350 osob.

Z práce mateřské školy

Od dětského věku a výchovy závisí celý život. Všecko bude ztraceno, když nebude každý v tom věku připravený na všechny úlohy celého života

J.A.Komenský

Život dětí v cítolibské mateřské škole zná jen určitá skupina občanů. Jsou to především zaměstnané maminky a nepostradatelné babičky.

Škola má k dispozici samostatnou budovu v zámecké zahradě. MNV provedl v roce 1973 generální opravu a díky všem brigád-
níkům - s.A.Strejčkovi, s.A.Postlovi, s.Seinerovi, s.Kadlecovi
a s.Podskalskému, kteří svojí prací opravili celkový vzhled
mateřské školy. Naše zahrada je situována výhodně - na jižní
stranu - takže je po celý rok prosluněna. Je dostatečně vzdá-
lená od silnice, bezprašná, v klidu, takže děti zde v létě
pobývají celý den na čerstvém vzduchu. Máme možnosti sprcho-
vání, koupání v bazénku, slunění. To vše přispívá k otužování
dětského organismu. Za pomoci SRPŠ je zahrada vybavena tělo-
cvičným náradím. Zde musím pochválit tatínky, kteří přispěli
brigádnickou prací k zlepšení prostředí. Škoda jen, že je jich
tak málo. Ani nevíte, jak radostně a hrdě si děti sdělují:
" Tu průlezkou dělal náš táta a já budu první na ní ovičit."
Letos je plánovaná oprava kůlen na uhlí, které jsou v prostoru
zahrady. Starosti nám dělá voda. Jsme napojeni na vodovod
státního statku a někdy se na nás nedostane.

O výživu dětí se starají soudružky z kuchyně. Vaří podle
jídelníčků sestavovaných odborníky stravu bohatou na zeleninu,
kaloricky hodnotnou, obohacenou ovocem.

Uvnitř budovy je šatna, hygienické zařízení, učebna velmi
prostorná a dobře vybavená herna a úplně nově zařízení ložnice.
Vesmés jsou to místnosti světlé, čisté, dobře vytápěné. Za
vydatné finanční podpory odboru školství ONV a MNV je prostředí
zařízeno tak, aby dětem připomínalo útulnost domova. Všechny
podlahy jsou pokryté PVC, pěkný nábytek, v oknech záclony a
květiny. Loni bylo dokončeno obložení stěn dřevem. Hraček,
tělocvičného náradí a zaměstnávacích pomůcek je dostatek.

Mateřská škola plní svůj společenský závažný úkol dvojm
způsobem. Jednak zajišťuje výchovu dětí předškolního věku na
vyšší úrovni než může činit rodina, jednak umožňuje ženám -
matkám, aby se mohly účastnit přímo na hospodářském, politickém
a kulturním životě naší společnosti.

Úkolem mateřské školy je tedy všestranně rozvíjet osobnost
dítěte na úseku výchovy tělesné, rozumové, mravní, pracovní,
hudební a estetické. Všechny složky výchovy jsou důležité,
tvorí nerozlučnou jednotu a navzájem se prolínají.

V předškolním věku klademe velký důraz na péči o zdraví
dětí a jejich všestranný tělesný rozvoj. Denním pobytem na
čerstvém vzduchu děti otužujeme. Na úseku rozumové výchovy
vytvářejí se u dětí předškolního věku v procesu pravdivého
poznávání přiměřené poznatky o okolní skutečnosti, o životě
a práci lidí a o přírodě. Rozšiřuje se slovní zásoba, myšlení
pěti až šesti letých dětí je obsáhlejší a děti tohoto věku
připravujeme ke školní práci. Učí se soustředěně pracovat
podle pokynů učitelky. Je však důležité zachovávat správnou
míru, nelze přecenovat a zatěžovat nepřiměřenými poznatky
a činnostmi. S mravní výchovou úzce souvisí výchva pracovní.
Děti si v přirozených činnostech aktivně osvojují denné pra-
covní zkušenosti. Významnou složkou všestranného rozvoje dítěte
v předškolním věku je výchova estetická. Učitelka učí děti vidět
a chápat krásu v přírodě a v okolním životě. Vychovává vkus
dětí a působí na kulturu jejich chování. Na estetické cítění

děti působí i vhodná úprava prostředí mateřské školy. Nemalý vliv na city dětí má i výchova hudební. Zpěvem a hudbou se vnáší do života mateřské školy radost a optimismus. O tuto radost a optimismus, být dětem druhým domovem, o to vše se plně snaží kolektiv pracovníků mateřské školy.

Snopková

Ze sportovního života

Chtěl bych seznámit naše občany s činností stolního tenisu nejmladšího oddílu TJ Sokola Cítoliby.

Oddíl byl založen minulý rok v zimě. Začalo trénovat několik jedinců, kteří po úvaze a několika přátelských zápasech se rozhodli přihlásit do okresního přeboru družstev. Družstvo si vede velmi dobře, je na prvním místě bez ztráty bodu a věří, že splní závazek a postoupí do vyšší soutěže - krajského přeboru. Dnes má oddíl 15 členů, kteří pravidelně trénují v místní sokolovně.

Na úseku pracovní iniciativy se zúčastnili někteří členové oddílu opravy sokolovny a odpracovali 100 hodin a přispěli tak svojí prací ke vzhledu budovy a tím i naší obce. V letošním roce se oddíl zavázal k odpracování 120 hodin na výstavbě sociálního zařízení v sokolovně.

Na úseku politicko výchovné práce vykonal oddíl stolního tenisu řadu hodnotných akcí. Oddíl soutěží o titul "Vzorný kolektiv". Uspořádal v lednu v rámci oslav 650 let Cítolib okresní přebor jednotlivců v Dělnickém domě, kterého se zúčastnilo 64 hráčů z celého okresu. Organizace a průběh byl velmi kladně hodnocen zástupcem OV ČSTV v Lounech. Dále oddíl uspořádal na počest 26. výročí Února velmi pěkný žákovský turnaj "O nejlepšího hráče stolního tenisu ZDŠ" v okrese Louny. Na turnaji bojovali o prvenství žáci šesti ZDŠ v počtu 35 chlapců a děvčat. Na stupních vítězů stáli i žáci ZDŠ v Cítolibeč. Dále se oddíl ujal žáků z naší obce, kteří mají zájem o tento sport. Jednou týdně přichází do tělocvičny 14 - 16 chlapců, kde se jim věnují soudruzi Petrtýl a Šána.

Oddíl má v plánu uspořádat na počest slavných květnových dnů turnaj seniorů za účasti předních hráčů našeho kraje.

Z řad oddílu stolního tenisu se stane 5 hráčů čestnými dárci krve.

Oddíl si velmi váží pomoci některých složek NF v naší obci. Touto cestou by chtěl poděkovat Místnímu národnímu výboru v Cítolibeč, výboru SRPŠ, výboru Českého svazu žen, výboru SČSP a všem složkám NF za pomoc, kterou oddílu poskytují a tím pomáhají vychovávat mladé lidi v naší obci.

Za oddíl stolního tenisu
Vladimír Šána